
Vážení spoluobčania, milí či-
tatelia Prašických noviniek,

obdobie letných prázdnin 
a  dovoleniek je v  plnom prú-
de. Určite máte mnohí za se-
bou už prvé grilovačky, výlety, 
alebo sa tešíte zo svojej práce 
v  rozkvitnutých záhradách 
a začínate zbierať prvú úrodu.

V mnohých toto obdobie evo-
kuje spomalenie pracovného 
nasadenia, oddych. Môžem 
Vás však uistiť, že pracovné 
nasadenie celého vedenia 
obecného úradu nepoľavuje. 

Pripravujeme kultúrne podujatia nielen na tento rok, ale už aj 
na budúci. Najbližšie vás pozývame na Prašické hody do po-
hody, ktoré sa konajú od 28. do 30. júla na futbalovom ihrisku. 
Na svoje si prídu juniori i seniori, športovci i milovníci dobrej 
zábavy a  tanca. Dôležité bolo, aby sme umožnili bezproblé-
mový vstup kolotočov na tréningové vedľajšie ihrisko, čo sa 
nám vďaka nezištnej pomoci obetavých občanov aj podarilo. 
Touto cestou chcem poďakovať Zdenkovi Hrubému, Milanovi 
Valkovi, Pavlovi Palušovi, Jurajovi Pešlovi, Ing. Martinovi Stre-
ďanskému, Petrovi Hustému z Tvrdomestíc a v neposlednom 
rade aj Poľovníckemu združeniu Brezina za bezplatnú výpo-
moc pri budovaní prístupovej cesty za kultúrnym domom. 
Bližšie informácie o  programe Prašických hodov nájdete aj 
v týchto Prašických novinkách.

Rozbehnuté sú prípravy projektov na rekonštrukciu budov, 
opravy ciest, pripravujeme bezpečnostné opatrenia v  rámci 
dopravnej situácie na našich cestách a  v  neposlednom rade 
sme zvýšili úsilie o  dobudovanie kanalizácie a  rekonštrukciu 
vodovodu v  našej obci. V  rámci možností spolupracujeme 
s podnikateľmi na Duchonke tak, aby sa zlepšili poskytované 
služby pre návštevníkov autocampingu. Veľa času venujeme 
problematike triedenia odpadu a údržbe našich ulíc.

Spoločne s poslancami obecného zastupiteľstva a pracovník-
mi obecného úradu máme záujem o všestranný rozvoj našej 
obce. Nejde všetko ľahko a nedá sa vyhovieť všetkým. Úlohou 
vedenia obce je hľadať cestu, ako čo najlepšie a  najefektív-

nejšie vyriešiť problémy a nedostatky v prospech obyvateľov 
i návštevníkov Prašíc.

Veľmi si vážim pomoc všetkých, ktorí nezištne pomáhajú pri 
rôznych podujatiach. Verím, že spoločnými silami dokážeme 
veľa.

Milí spoluobčania, užívajte si letné aktivity podľa vašej chuti, 
venujte čas svojim blízkym, priateľom, ale nezabúdajte ani na 
seba, na svoj fyzický i duševný relax. Prežite krásne leto plné 
zážitkov, radosti a v dobrom zdraví tak, aby ste načerpali sily na 
ďalšie obdobie jesene a zimy.

vaša starostka

Mgr. Karin Šimková
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Milí Prašičania,
v  úvode môjho príspevku k  separova-
niu odpadu v  našej obci mi dovoľte 
poďakovať sa Vám za to, že vo svojich 
domácnostiach poctivo odpad sepa-
rujete. Každý, kto to robí poriadne, zis-
til, že komunálny odpad sa dá úplne 
minimalizovať. Pri osobnom stretnutí, 
pri komunikácii, ale aj pri napomenutí 
a spoločnom vyseparovaní vašich smetí 
sme prišli k záveru, že sa to dá. Za prvý 
polrok máme aj výsledky od Ponitrian-
skeho združenia, kde vidieť, ako sa nám 
znížila tonáž tohto odpadu.
Je to pre obec veľmi dôležité, pretože 
ako už viete, od 1.1.2024 sa komunálny 
odpad bude dotrie-
ďovať, čo navýši opäť 
jeho cenu.

Duchonka nás radí 
na posledné miesta
Ďalšou úlohou, ktorú 
sme dostali a  s  ktorou sa budeme mu-
sieť popasovať, je separovanie v  rekre-
ačnej oblasti Duchonka. Tony komunál-
neho nevyseparovaného odpadu našu 
obec radí na posledné miesta. Bude 
to náročné, ale nemôžeme pred tým 
zatvárať oči. Preto Vás aj touto cestou 
prosím, aby ste nenosili veľkoobjemový 
odpad (postele, gauče, matrace, skrine) 
na Duchonku, ale využili zberné miesto 
za starým obecným úradom, kde sú naši 
zamestnanci ochotní kedykoľvek Vám 
otvoriť vstupnú bránu.

Spoločnými silami to zvládneme
Pri vysielači na Duchonke sú umiestne-
né veľkoobjemové kontajnery na bio, 
plast, papier a  komunál. V  prípade, že 

by sa Vám nahromadil plastový odpad 
alebo papier, môžete aj vy využiť na to 
určené veľkoobjemové kontajnery na 
už spomenutom dočasnom stojisku pri 
vysielači na Duchonke. Všetky doteraz 
vytvorené stojiská so smetnými ná-
dobami budú zrušené. Chatári o  tejto 
skutočnosti boli informovaní a ja pevne 
verím, že spoločnými silami, ale hlavne 
chcením to aj tu zvládneme.

Máme jedinečnú školu v okrese
Nedá mi nespomenúť, že naša škola, 
ktorá sa prihlásila do projektu Zelená 
škola, ako jediná v okrese Topoľčany zís-
kala certifikát a vlajku, ktorá symbolizu-

je úspešnosť zvlád-
nutia tohto projektu 
a aj to, že sme splnili 
všetky podmienky 
k  tomu, aby sme ju 
mohli používať. Som 
vďačná riaditeľovi 

školy Mgr. Milošovi Mikovi, že sa zapo-
jil do tejto výzvy spolu s  hlavnými ko-
ordinátorkami Soňou Saskovou, Mgr. 
Evou Okšovou, s  celým pedagogickým 
aj nepedagogickým zborom, s  rodičmi 
a s kolégiom žiakov.
Vynikajúcim spôsobom vštepujú a  vy-
svetľujú našim deťom, ako je pre nás 
a pre celú planétu dôležité, aby sme od-
pad správne separovali a tým si chránili 
životné prostredie. Edukácia a osvojenie 
si týchto návykov je pre spoločnosť veľ-
mi dôležitá. Spolupráca obce so školou 
a  deťmi je na veľmi dobrej úrovni a  je 
mojím veľkým prianím, aby sme tak aj 
naďalej pokračovali.

Mgr. K. Šimková

Od 1.1. 2024 sa na Slovensku spúšťa tzv. 
Mechanicko- biologická úprava zmeso-
vého odpadu pred skládkovaním. Pre 
mestá a  obce na Slovensku to bude 
znamenať výrazne zvýšenie nákladov 
vynaložených na likvidáciu zmesové-
ho odpadu. Z  tohto dôvodu viacero 
obcí pristúpilo už v  tomto roku k zme-
ne systému v  nakladaní so zmesovým 
odpadom. Viacerými opatreniami ako 
znížením frekvencie zberu zmesové-
ho odpadu, zavedením množstvového 
zberu a  osvetou, sa samosprávy snažia 

čo najviac znížiť produkciu zmesového 
odpadu a ušetriť tak finančné prostried-
ky svojich občanov.
Medzi takéto samosprávy patrí aj vaša 
obec Prašice. Vedenie vašej obce sa roz-
hodlo radikálne znížiť produkciu zmeso-
vého odpadu, ktorá bola veľmi vysoká. 
Nižšie uvádzame pre porovnanie pro-
dukciu zmesového odpadu za prvých 
5 mesiacov roku 2022 a produkciu toho 
istého odpadu za rovnaké časové obdo-
bie v prebiehajúcom roku 2023.

Prvé výsledky máme, čaká nás však ešte dlhá cestaPrvé výsledky máme, čaká nás však ešte dlhá cesta

Produkcia zmesového odpadu v Prašiciach Produkcia zmesového odpadu v Prašiciach 
klesla, Duchonka stále vo vysokých číslachklesla, Duchonka stále vo vysokých číslach

pokračovanie na str. 3

Dňa 13.12.2022 :
•	 Obecné zastupiteľstvo schválilo na decembrovom zasadnutí rozpočtové opa-

trenie obce XV/2022 a XVI/2022, správy hlavnej kontrolórky, plán kontrolnej 
činnosti hlavnej kontrolórky na I. polrok 2023, harmonogram zasadnutí 
obecného zastupiteľstva na rok 2023, zriadenie ekonomickej komisie , VZN 
č.3/2022 o určení finančných prostriedkov v školách a školských zariadeniach 
zriadených obcou Prašice, VZN č.4/2022 o dani z nehnuteľností, VZN č.5/2022 
o  miestnom poplatku za komunálne odpady a  drobné stavebné odpady, 
odpredaj pozemkov a tiež delimitovalo majetok ukončeného projektu Mod-
ernizácia technického vybavenia učební ZŠ do správy Základnej školy

Dňa 19.12.2022 :
•	 Na konci roka sa poslanci zišli ešte jedenkrát a schválili rozpočtové opatre-

nie obce XVI/2022, zvolili členov ekonomickej komisie a  schválili odpredaj 
pozemkov žiadateľom.

Dňa 16.2.2023 :
•	 Poslanci OZ na februárovom zasadnutí schválili rozpočtové opatrenia obce 

XVII/2022, XVIII/2022, I/2023 a  II/2023, správu ústrednej inventarizačnej 
komisie obce Prašice o vykonanej inventarizácii za rok 2022, Správy hlavnej 
kontrolórky obce Prašice , odpredaj pozemkov žiadateľom, obchodné vere-
jné súťaže, zmluvu o dielo - Územný plán obce Prašice - Zmeny a doplnky 
č.3, investičné akcie - Rekonštrukcia Kultúrneho domu, Vybudovanie novej 
vodovodnej prípojky a Rekonštrukcia a vybudovanie rozvodov vody v ATC.

Dňa 14.3.2023:
•	 V marci poslanci schválili Rozpočtové opatrenie obce III/2023, VZN č. 1/2023 

o  určení výšky finančných prostriedkov určených na mzdy a  prevádzku na 
dieťa materskej školy a žiaka školského zariadenia, VZN č. 2/2023 o určení 
výšky finančných príspevkov v školách a školských zariadeniach zriadených 
obcou Prašice a projektovú dokumentáciu: vodovodná prípojka ATC Duchon-
ka a rozvody vody v ATC Duchonka.

Dňa 3.4.2023
•	 V mesiaci apríl poslanci schválili doplnený projekt : vodovodná prípojka ATC 

Duchonka a rozvody vody v ATC Duchonka a taktiež riešili technický stav zad-
nej časti budovy starej pekárne.

Dňa 11.5.2023
•	 Na 7. rokovaní poslanci schválili správu o podanom daňovom priznaní obce 

Prašice za rok 2022, správu o čerpaní rozpočtu obce k 31.3.2023, výsledky 
verejných obstarávaní a návrhy zmlúv o dielo: „Obec Prašice – kultúrny dom, 
zníženie energetickej náročnosti objektu“ a „Vodovodná prípojka a  rozvod 
vody v  ATC Duchonka“. Taktiež schválili rozpočtové opatrenia obce Prašice, 
správu nezávislého audítora k  individuálnej účtovnej závierke za rok 2022, 
VZN č. 4/2023 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými 
odpadmi na území obce Prašice, VZN č. 3/2023 – prevádzkový poriadok 
pohrebiska v obci Prašice, Predloženie žiadosti o NFP - Riešenie migračných 
výziev v  obci Prašice v  rámci výzvy: IROP-PO9-SC91-2023-108 - Podpora 
operácií zameraných na riešenie migračných výziev v  dôsledku vojenskej 
agresie voči Ukrajine v celkovej výške 62 400 Eur a iné.

Dňa 29.6.2023
•	 Na poslednom stretnutí poslanci schválili správy hlavnej kontrolórky obce 

Prašice, plán kontrolnej činnosti na II. polrok 2023, stanovisko hlavnej kon-
trolórky k záverečnému účtu obce Prašice za rok 2022, záverečný účet obce 
Prašice za rok 2022, rozpočtové opatrenia obce Prašice a iné.

Kompletné zápisnice zo zasadnutí obecného zastupiteľstva sú zverejnené na 
www.prasice.sk.

M. Glos

Z práce poslancov obecného 
zastupiteľstva

Obecné zastupiteľstvo od posledného vydania 
Prašických noviniek zasadlo 7krát.
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V  priebehu prvej polovice roka sa 
počas obhliadky priestorov starej 
pekárne zistilo prepadnutie časti jej 
strechy z  dôvodu dlhodobého zate-
kania a narušenie celej strešnej kon-
štrukcie. Pri sanačných prácach bola 
odstránená ďalšia časť strechy a v sú-
časnosti je tento objekt nezastrešený, 
vystavený vplyvom počasia a mal by 
byť zbúraný.

Preto, ak má niekto z občanov obce 
záujem pomôcť a poradiť pri záchra-
ne tohto objektu, alebo má akýkoľ-
vek nápad, či nosí „vlastný projekt 
v  hlave“, ako starú pekáreň využiť, 
obráťte sa, prosím, na obecný úrad. 
Možno aj vy pomôžete zachrániť ma-
jetok našej obce, ktorý sa dostal až 
do súčasného, neutešeného stavu.

Mgr. M. Režo

Čo nás trápi, alebo „stará pekáreň“ čaká na zbúranieČo nás trápi, alebo „stará pekáreň“ čaká na zbúranie

prepadnutie strechy

V  roku 2022 obec Prašice vyproduko-
vala za vyššie uvedené časové obdobie 
186,38 t zmesového odpadu. V  roku 
2023 to už bolo o  takmer 32 t odpadu 
menej, produkcia zmesového odpadu 
bola 154,5 t. Do uvedeného množstva 
odpadu sú započítané aj zmesové odpa-
dy, ktoré sú vyprodukované v rekreačnej 
oblasti – na Duchonke.
Problematická Duchonka
Za vyššie uvedený pokles odpadu v roku 
2023 vďačí obec Prašice hlavne svojim 
občanom. V  rekreačnej oblasti Duchon-
ka odpad nepoklesol takmer vôbec, jeho 
produkcia sa dlhodobo pohybuje nad 60 
t, čo je extrémne vysoké číslo. V  tomto 
období sme pristúpili ku kontrole nádob 
určených na zmesový odpad umiestne-
ných v tejto rekreačnej lokalite. Odhadu-
jeme, že viac ako 80% tohto odpadu by 
sa dalo vytriediť, čím by sa daný odpad 
nedostal na skládku a obec by tak ušet-
rila nemalé finančné prostriedky. Za ne-
šťastné možno označiť aj jednotlivé sto-
jiská, pri ktorých sa dlhodobo hromadí 
veľké množstvo rôzneho odpadu. Často-
krát ide aj o nadrozmerný odpad – starý 
nábytok a podobne.
Nový centrálny zberný dvor pre 
Duchonku
Vedenie obce na čele s  pani starostkou 
sa tomuto problému postavilo čelom 
a  rozhodlo zrušiť jednotlivé problema-
tické stojiská a  zriadiť dočasné zberné 
miesto.
Chatári a  návštevníci Duchonky dosta-
nú farebné vrecia na triedenie odpadu, 
ktoré po ich naplnení budú odovzdávať 
na tomto dočasnom zbernom mieste. 
Veríme, že vďaka tomuto opatreniu prí-
de k výraznému zníženiu množstva zme-
sového odpadu, čím obec ušetrí nemalé 
finančné prostriedky.
Opakovanie je matka múdrosti – Ako 
Správne triediť odpad?
Žltá nádoba
Plasty + Kovy + VKM – Takmer všetko 

plastové patrí do plastu! Ide hlavne o PET 
fľaše, fólie, plastové obaly od potravín 
(sladkostí a slaností), obaly od drogérie, 
čistiacich prostriedkov, ale aj plastové 
hračky a podobne. Ak máte väčšie množ-
stvo plastov, môžete pokojne vedľa vašej 
nádoby vyložiť aj vrecia s plastovým od-
padom. Ak sa potrebujete zbaviť plasto-
vých výrobkov väčších rozmerov, určite 
využite zberný dvor. Spolu s plastami sa 
zbierajú aj kovy a viacvrstvové kombino-
vané materiály = obaly, ktoré ľudovo na-
zývame ,,tetrapaky“. Ide o tzv. nápojové 
kartóny od mlieka, džúsov a podobne.
Čo nepatrí do žltej nádoby - silne znečis-
tené obaly, podlahové krytiny, obaly od 
nebezpečných odpadov ako sú pesti-
cídy, chemikálie, farby, motorové oleje 
a pod.
Modrá nádoba
Papier: noviny, časopisy, kancelársky 
papier, zošity, reklamné letáky, kataló-
gy, kartóny, papierové tašky, papierové 
vložky na vajcia, Použité jednorazové pa-
pierové kuchynské obrúsky, Ak máte kar-
tónový papier väčších rozmerov, využite 
možnosti zberného dvora, kde môžete 
takýto papier odovzdať.
Čo nepatrí do modrej nádoby – použité 
plienky a  hygienické potreby, nápojové 
kartóny, alobal, celofán, dechtový papier, 
kopírovací papier, lepiaca páska, kovové 
alebo plastové časti papierových výrob-
kov.
Bio odpad – kuchynský odpad rastlinné-
ho charakteru - zbytky ovocia, zeleniny, 
starý chlieb, tráva, orezky zo stromov, 
lístie, burina, usadenina z  kávy, čajové 
vrecko, piliny a  hobliny., použité papie-
rové servítky napr. pri nádche
Čo do hnedej nádoby nepatrí - kosti, zvy-
šky mäsa, uhynuté zvieratá, exkremen-
ty zvierat, plasty, guma, sklo, cigaretové 
ohorky a pod.
Domáce kompostovanie (kompos-
téry a  domáce kompostoviská) – ide 
o  najekologickejšiu a  pre občana aj 
o najlacnejšiu formu nakladania s týmto 

odpadom. Kompostovať môžete rovna-
ko všetko, čo patrí do hnedej nádoby. Ak 
práve nechováte domáce zvieratá, určite 
využívajte domáce kompostovanie aj 
pre zbytky odpadov ktoré vznikajú v ku-
chyni, teda zbytky, jedál a podobne.
Sklo – sklenené fľaše, črepiny a podob-
ne. Väčšie sklenené predmety môžete 
priniesť na zberný dvor.
Do skla nepatrí – porcelán a  keramika – 
tento druh odpadu patrí do stavebného 
odpadu!
Zmesový komunálny odpad - odpad 
bez možnosti vytriedenia napr. použité 
detské plienky, naplnené vrecko z vysá-
vača.
Do čiernej nádoby nepatrí – všetko čo sa 
dá ďalej vytriediť hlavne nie BIO ODPAD 
a stavebný odpad!!!
Zberný dvor
Na zberný dvor môžete priniesť:
Odpady ktoré vieme ďalej recyklovať:
opotrebované pneumatiky
sklo
papier
plasty
polystyrén
kovy
komunálne drevo (starý nábytok, použi-
té osb dosky, dosky, okenné rámy, dvere 
a pod.)
stavebný odpad
elektro odpad
Odpad ktorý nevieme recyklovať a  mu-
síme ho likvidovať na skládkach alebo 
v spaľovniach:
nebezpečný odpad
objemný odpad – odpad väčších roz-
merov ktorý už sa nedá ďalej recyklovať 
napr. koberce.
Zberné miesto pre zelený odpad:
tráva, burina, kukuričné kôrovie, orezy zo 
stromov kríkov a inej zelene a pod.

Mgr. Michal Bakyta, 

výkonný riaditeľ Ponitrianskeho združenia obcí

pokračovanie zo str. 2

foto M. R.foto M. R.
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Už siedmy rok po sebe sa Obecnej 
knižnici Prašice podarilo získať dotá-
ciu na nákup nových kníh do knižnič-
ného fondu. Vďaka Fondu na podporu 
umenia sa tak môžu čitatelia opäť tešiť 
na knižné novinky, ktoré pribudnú do 
knižnice v  druhom polroku 2023. Cel-
ková výška dotácie na rok 2023 je 1200 
Eur a  spolu s  finančnou spoluúčasťou 
obce sa knižničný fond rozrastie o kni-
hy za viac ako 1300 Eur. Určite si medzi 
nimi nájdete aj takú, ktorá vás zaujme, 
obohatí a spríjemní voľné chvíle.
Tešíme sa na verných i nových čitateľov.

S. Dojčárová

Obecná knižnicaObecná knižnica
Obec Prašice je správcom pohrebiska 
Prašice a  v  zmysle zákona č. 131/2010 
Z. z. je preto povinná viesť evidenciu sú-
visiacu s  prevádzkovaním pohrebiska, 
čoho súčasťou je evidencia a  kontrola 
zmlúv za prenájom hrobových miest.
V  prvom polroku 2023 bola vykonaná 
kontrola uvedenej agendy. Na základe 
výsledkov kontroly budú v druhom pol-
roku postupne označené hrobové mies-
ta, ktoré nemajú platnú nájomnú zmlu-
vu. Zoznam takýchto hrobových miest 
bude vyvesený na novej informačnej ta-
buli, ktorá bola umiestnená na cintoríne 
pri dome smútku.
V prípade, že nájomné za takéto hroby 
nebude uhradené, môžu byť hrobové 
miesta v  lehote stanovenej Zákonom 
o  pohrebníctve č. 131/20210 Z. z. zru-
šené.
Zároveň upozorňujeme nájomcov hro-
bových miest, návštevníkov cintorína, 
prevádzkovateľov pohrebných služieb 
a kamenárstiev na povinnosti a predpi-

sy, ktoré sú povinní dodržiavať v zmys-
le Prevádzkového poriadku pohrebiska 
Prašice. Týka sa to aj ohlásení úprav hro-
bových miest, ktoré nemôžu byť vyko-
návané bez súhlasu obce Prašice a mu-
sia byť ohlásené pred vykonaním prác.
Celé znenie Prevádzkového poriadku 
pohrebiska Prašice bolo tak isto zverej-
nené na informačnej tabuli pri dome 
smútku.

S. Dojčárová

Oznam nájomcom hrobových miestOznam nájomcom hrobových miest

Občania obce si určite všimli, že od začiatku tohto roka sa sna-
žíme riešiť miestami neúnosnú situáciu s  parkovaním v  obci. 
V marci tohto roku sme prostredníctvom výzvy na webovej 
stránke obce, cez sms a tlačenými letákmi upozornili občanov 
na nevhodné parkovanie motorovými vozidlami na miestnych 
komunikáciách a chodníkoch v Prašiciach.
Zaznamenali sme pozitívne ohlasy od občanov, pretože väč-
šina obyvateľov obce poukazuje na túto situáciu, keď niektorí 
spoluobčania, pre svoju pohodlnosť a  nedostatok ohľadupl-
nosti, obmedzujú a častokrát aj ohrozujú ostatných.
Sme radi a chválime, že sa situácia viditeľne zlepšila na Slneč-
nej ulici pri bytovkách a ružovej „radovke“, ako aj pri bytovke na 
ulici Družstevná.
Niektorí občania však výzvy a  upozornenia ignorujú a  naďa-

lej svojimi zaparkovanými vozidlami zamedzujú vykonávaniu 
zimnej údržby, počas celého roka obmedzujú vodičov, chod-
cov a hlavne maloleté deti, v dôsledku čoho dochádza k ne-
bezpečným situáciám.
Šoféri, uvedomte si, že parkovaním na miestnych komuniká-
ciách a  chodníkoch ohrozujete svoj i cudzí majetok, zdravie 
a život! Ignorovaním zvýšeného rizika vzniku nebezpečných 
a často aj tragických situácií dávate najavo nezáujem o bez-
pečnosť všetkých účastníkov cestnej premávky, chodcov, cyk-
listov, mamičiek s kočíkmi i návštevníkov obce.
Za prípadnú škodu na takto zaparkovaných vozidlách obec ne-
nesie zodpovednosť.
Vyzývame všetkých občanov, aby parkovali svojimi motoro-
vými vozidlami výlučne na vlastných pozemkoch, vo dvoroch 
a v garážach.
Obec touto výzvou opätovne apeluje na občanov zatiaľ bez 
uloženia opatrení.
V prípade, že nedôjde k náprave a k zlepšeniu danej situácie, 
obec bude nútená pristúpiť k opatreniam a situáciu riešiť prija-
tím nariadení ako aj pristúpiť na spoluprácu s políciou SR.
 

S. Dojčárová

Pozor na nevhodné parkovaniePozor na nevhodné parkovanie

19. august 2023

VETERÁNY na DUCHONKE
15. ročník

foto S. D.foto S. D.

foto S. D.foto S. D.Budovateľská ulica
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Preplnené parkoviská a nedostatok voľ-
ných neplatených parkovacích miest je 
bežným problémom v  mestách. Bohu-
žiaľ sa to stáva už aj v  takých obciach, 
ako je naša. Parkovisko v  centre obce 
pred obecným úradom s  menšou ka-
pacitou nepostačuje pre návštevníkov 
a zamestnancov centra služieb a obec-
ného úradu. Často sa stáva, že sú zablo-
kované zaparkované autá inými vozidla-
mi alebo šoféri parkujú na chodníkoch 
v blízkosti obecného úradu.
Dávame preto do pozornosti parko-

visko, ktoré sa nachádza za budovou 
obecného úradu. Má väčšiu kapacitu 
a je využívané len sporadicky. V letných 
mesiacoch je väčšina parkovacích miest 
v  poobedných hodinách v  tieni, čo je 
tiež výhoda v  letných horúčavách. Pri 
vjazde však treba zvýšiť ostražitosť, na-
koľko vjazd na túto parkovaciu plochu 
je z Rajče, ktorá je vyznačená ako cyklot-
rasa s chodníkom pre chodcov s hustou 
premávkou.

S. Dojčárová

Plné parkoviská sú aj v PrašiciachPlné parkoviská sú aj v Prašiciach
Tento rok bol 
pre prašickú 
farnosť výni-
močný. Hneď 
dve cirkevné 
slávnosti ab-
solvovali mladí 
farníci 21. mája 
a 10. júna.
8 chlapcov a 15 
dievčat prija-
lo v  máji z  rúk 
v ý p o m o c n é -
ho duchovného otca farnosti Štefana 
Kováča sviatosť prvého sv. prijímania. 
Sviatosť birmovania udelil 69-tim bir-
movancom pomocný biskup z Biskup-
ského úradu Nitra Peter Beňo.
Krásne slnečné počasie, výzdoba 
a úprava interiéru a exteriéru kostola – 
to všetko umocnilo duchovný zážitok 
všetkých, ktorí sa sviatostí zúčastnili.

S. Dojčárová

Z našej farnostiZ našej farnosti

Dňa 13. marca 2023 sa konala v  obrad-
nej sieni obecného úradu v  Prašiciach 
výročná členská schôdza Základnej or-
ganizácie Jednoty dôchodcov na Slo-
vensku. Predsedníčka klubu pani Mária 
Novotná predniesla Správu o  činnosti 
klubu, v  ktorej podrobne vyhodnotila 
úlohy z plánu práce našej organizácie za 
uplynulý rok a zároveň predniesla návrh 
plánu práce na rok 2023, ktorý bol člen-
skou schôdzou schválený. Na rokovaní 
sa zúčastnila ako hostka starostka obce 
pani Mgr. Karin Šimková, ktorá poďako-
vala seniorom za účasť na spoločenských 
a kultúrnych aktivitách v rámci obce, ako 
aj reprezentáciu obce v  športových sú-
ťažiach. S potešením môžeme konštato-
vať, že vzrástol záujem seniorov o prácu 
v našom klube, čo sa prejavilo vo zvýšení 
počtu členov z 50 na 60 osôb.

Členovia nášho klubu stále aktívni
Stalo sa už tradíciou, že na mnohých 
podujatiach v obci sa zúčastňujú členo-
via klubu. Aj tohto roku sme sa zúčastnili 
na tvorbe veľkonočnej výzdoby v  obci. 
Podieľali sme sa na stavaní mája a  po-
chovávaní basy. Zúčastnili sme sa na 
organizovaní dňa detí. Zrealizovali sme 
zájazd na termálne kúpalisko v  Poľnom 
Kesove a  navštívili sme Rotundu sv. Mi-
chala v  Nitrianskej Blatnici. V  hojnom 

počte sa naši členovia zúčastnili divadel-
ného predstavenia Sex noci svätojánskej 
v Prašiciach.
Nezaháľali sme ani v  športových ak-
tivitách. Zúčastnili sme sa na turnaji 
v  kolkoch v  Preseľanoch. Zahrali sme 
si bowling v  Tovarníkoch so seniormi 
z  Jacoviec. Jedenásť členov nášho klu-
bu sa zúčastnilo Okresných športových 
hier v obci Bojná, kde sme v bežeckých 
disciplínach vybojovali dve strieborné 
medaily. Zaslúžili sa o ne pani Lýdia Van-
čová a pán Benjamín Paluš.
Prvýkrát od založenia klubu sme 3. júla 
2023 zorganizovali stretnutie s  členmi 

klubu dožívajúcich sa významného ži-
votného jubilea v  prvej polovici roka 
2023. Z  oslávencov sa na stretnutí zú-
častnili: Edita Kauzalová, Alžbeta Mako-
vá, Eva Naňová, Stanislav Beňo, Marian 
Okša a Milan Pilát.
V druhom polroku nás čakajú ďalšie zau-
jímavé aktivity. Jednou z nich je výstava 
ovocia Jablko roka 2023. Uskutoční sa 
od 15. do 18. októbra v kultúrnom dome 
a bude prístupná širokej verejnosti. Všet-
kých vás srdečne pozývame.

Ing. Š. Bariak

tajomník klubu

Seniori bilancovali i plánovaliSeniori bilancovali i plánovali

foto S. D.foto S. D.

foto archív JDS Prašicefoto archív JDS Prašice foto archív JDS Prašicefoto archív JDS Prašice

foto P. F.foto P. F.
parkovisko pod obecným úradom

druhá zľava Lýdia Vančová 
so striebornou medailounaši jubilanti
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Mozaika 
podujatí
z I. polroka 2023

pochovávanie fašiangovej basy 18.2.2023

deň ľudových majstrov 26.3.2023

divadelné predstavenie Materské znamienko 16.4.2023 MDD 1.6.2023

divadelné predstavenie Sex noci svätojánskej 22.3.2023

stavanie mája 30.4.2023

deň matiek 14.5.2023

dobrovoľný odber krvi 23.2.2023

výstup na Bielu Bukovinu a Panskú Javorinu 1.5.2023

ples priateľov 28.1.2023
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Zelená škola je najväčší certifikačno – vzdelávací enviromen-
tálny Ekoprogram určený pre materské, základné, stredné 
a špeciálne školy, do ktorého je zapojených okolo 59 000 škôl 
zo 68 krajín z celého sveta . Cieľom programu je prispieť k pre-
vencii a riešeniu problémov životného prostredia a priniesť do 
škôl reálne zmeny vo fungovaní aj vo výučbe. V  rámci tohto 
projektu naši žiaci znižovali ekologický dopad školy, rozvíjali 
svoje komunikačné schopnosti, naučili sa pracovať v tíme, na-
dobudli organizačné schopnosti, naučili sa myslieť v súvislos-
tiach, samostatne riešiť problémy, kriticky myslieť, byť kreatívni 
a empatickí. Naučili sa rešpektovať iných a tiež prírodu, zodpo-
vedať za svoje činy a rozhodnutia. Koordinátorkou projektu na 
našej škola bola vychovávateľka Soňa Sasková.
Program Zelená škola prebieha pod záštitou Ministerstva život-
ného prostredia SR a ako najväčší enviromentálny program na 
svete získal uznanie aj od Enviromentálneho programu OSN.
Titul Zelená škola získavajú školy, ktoré v priebehu najmenej 2 
rokov realizovali enviromentálnu výchovu a praktické aktivity 
s priamym zapojením žiakov, v spolupráci pedagógov, nepe-
dagogických zamestnancov, rodičov a verejnosti....
Naša škola je zapojená do programu od škol.roku 2018/2019 / 
prerušené covidom / zameraná na tému ODPAD, čo predsta-
vovalo naše dva ciele :
1.	 Správne dodržiavať separovanie odpadu, znížiť množstvo 

komunálneho odpadu a zároveň ho minimalizovať.
2.	 Prostredníctvom aktivít chrániť životné prostredie zberom 

elektroodpadu a batérií, podieľať sa na čistote okolia sade-
ním kvetinových priesad v okolí školy.

Ako sme pracovali?
Žiaci, učitelia, rodičia a zástupcovia obce aktívne spolupracova-
li. Prostredníctvom zážitkov realizovali riešenia enviromentál-
nych a spoločenských výziev. Boli povzbudzovaní a na základe 
pokynov vedení k  jednotlivým úlohám a  spoločne  zodpove-
dali za svoje konanie. Ich snahou bolo dosiahnuť zodpovedný 
prístup k  separovaniu a  tým tiež k  ochrane nášho životného 
prostredia. Na škole sme zriadili ekohliadku zloženú zo žiakov 
jednotlivých tried , ktorá pravidelne kontrolovala separovanie 
odpadu v  triedach, na chodbách a  v  kanceláriách. Organizo-
vala tiež rovesnícke vzdelávanie v  danej oblasti, kedy starší 
žiaci odovzdávali skúsenosti mladším zábavnou a  súťaživou 
formou. Všetci žiaci našej školy sa zúčastnili exkurzie v dotrie-
ďovacom dvore v Topoľčanoch, kde mali možnosť vidieť ako 
zamestnanci musia kontrolovať a  nesprávne vytriedený od-
pad po nedisciplinovaných občanoch opätovne pretrieďovať. 
Separovanie učitelia využívali aj na jednotlivých vyučovacích 
hodinách, kde vymýšľali rôzne didaktické hry na danú tému. 
Napríklad na hodine čítania žiaci 4.A triedy sa prostredníctvom 
rýmov vypísaných na tabuli snažili zložiť s pomocou triednej 
učiteľky báseň, ktorá sa stala symbolom našej školy. Okrem 
separovania sme sa tiež snažili odpadový materiál recyklovať, 
napr. na hodinách pracovného vyučovania žiaci z odpadového 
textilu vyrábali hračky pre mladších súrodencov – z textilu sto-
nožky a chobotnice, z pet – fliaš svietniky. Na druhom stupni 
žiaci na hodinách technických prác z odpadového textilu pre-
čalúnili všetky stoličky v zborovni a kancelárii. V rámci ochra-
ny životného prostredia na školskom dvore vysadili niekoľko 
stromčekov a  upravili okolie školy výsadbou kríčkov a  letni-
čiek. Kvetmi a bylinkami sme si vyzdobili nielen chodby, triedy, 
ale aj okná našej školy. Tiež sme čistili dedinu od odpadu, ktorý 
špatil naše ulice a nesvedčil o kultúrnosti našich občanov. Naj-

viac odpadu sme nachádzali na brehoch potoka, odkiaľ sme ho 
premiestňovali na viditeľné miesta – vedľa ciest. Zamestnanci 
OcÚ ho potom traktorom odvážali na zberný dvor. Zapojili sme 
sa tiež do zberu papiera. Naši žiaci za celý školský rok vyzbierali 
21,3 tony odpadového papiera vhodného na recykláciu, čím 
sme zachránili 357 stromov pred výrubom.

Máme šikovného 
školníka
Nezaháľal ani náš pán 
školník. Počas posledných 
dvoch rokov z  odpado-
vého železa vo voľných 
chvíľach zváral vo svojich 
priestoroch nové diely na 
oplotenie školského are-
álu. V  jarných mesiacoch 
svoju prácu dokončil a  za 
pomoci žiakov počas hodín 
technických prác jednot-
livé diely ponatieral. V  let-
nom období ho so spolu-
prácou našich sponzorov 
- Mária Martinčeka a Eduar-
da Ďuríka a ich firiem a tiež 
s  pomocou zamestnancov 
OcÚ osadí. Všetkým zúčast-
neným patrí naše veľké ďa-
kujem.

Čakala nás previerka
7. júna 2023 nás navštívila v škole celoštátna kontrolná a hod-
notiaca komisia projektu Zelenej školy zložená z dvoch hodno-
titeľov. Úlohou hodnotiteľov bolo overiť plnenie jednotlivých 
krokov tohto programu. Hodnotitelia komunikovali s vedením 
obce, vedením školy, koordinátorkou programu, učiteľmi, ale 
hlavne so žiakmi. Zisťovali, ako sa nám podarilo naplniť kritériá 
pre získanie medzinárodného ocenenia.

„ZELENÁ ŠKOLA“
Zelená škola my vraj sme,
to každý žiak už dávno vie.
A omieľame si stále dokola,
že školský odpad nás nezdolá.

Obaly, kelímky- jedným slovom plasty,
do žltého kontajnera, dám ja, dá on, dáš ty.
A aj modré kontajnery na svoj diel čakajú,
na všetky papiere, kde žiaci čmárajú.

Celá škola separuje, navzájom si pomáhame,
ekohliadky nové máme, nevzdáme sa – vzdelávame!
Pridali sa učitelia, tiež v tom nechcú zaostávať,
snažia sa nás usmerňovať, ako správne recyklovať.

Na výtvarke či technike odpad treba separovať,
každý z nás sa musí pridaťa prírodu zachraňovať.
Na Deň Zeme upraceme celú našu dedinu,
pozbierame smeti, špiny, čistíme si krajinu.

Naša škola je „ZELENÁ“Naša škola je „ZELENÁ“

pokračovanie na str. 8

foto archív ZŠfoto archív ZŠškolník Ján Meluš
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My deti sa tiež pridáme, presvedčíme rodinu,
záleží nám na tom predsa, mať tu zdravú krajinu.
A keď sa už prestaneme týmto veciam brániť,
máme spolu ešte šancu našu Zem zachrániť!

Tak a je to tu ....
29. júna 2023 koordinátorka Zelenej školy Soňa Sasková ob-
držala rozhodnutie o  udelení najvyššieho ocenenia – medzi-
národného certifikátu a vlajky Zelenej školy, ktorá nám bude 

osobne odovzdaná v najbližšom období. Tak sa oficiálne stá-
vame Zelenou školou, čo nám poskytne viacero možností ako 
napríklad komunikácia a  odovzdávanie si skúseností s  inými 
školami na Slovensku, ale aj v zahraničí a v neposlednom rade 
tiež uznanie a zviditeľnenie našej školy, ktorá je s týmto ocene-
ním v okrese zatiaľ jediná.

Mgr. R. Miková

/ v spolupráci s koordinátorkou Zelenej školy S. Saskovou/

pokračovanie zo str. 7

Posledný týždeň školskej dochádzky som pripravila pre 70 ná-
hodne vybraných detí 4. – 9. ročníka našej školy anketu. Za-
ujímalo ma, ako budú alebo chcú tráviť letné prázdniny a čo 
hovoria na pridanie 1 hodiny telesnej výchovy týždenne v bu-
dúcom školskom roku. Prvé dve otázky ankety som vyhodno-
tila tabuľkovo. Druhé dve otázky boli otvorené, takže zverejňu-
jem najčastejšie použité odpovede.

1. Kam pôjdeš cez prázdniny na dovolenku?

Znenie odpovede Počet 
hlasov

Percentuálne 
zastúpenie

Mimo územia SR – do zahraničia 30 42,86%
Na území SR – na horách 4 5,71%
Na území SR – pri vode 16 22,86%
U starkých, krstných rodičov, tety, 
uja a podobne 20 28,57%

2. V  budúcom školskom roku budeš mať o  jednu hodinu 
Telesnej výchovy viac, to znamená namiesto 2 hodín týž-
denne – 3 hodiny Čo si o to myslíš?

Znenie odpovede Počet 
hlasov

Percentuálne 
zastúpenie

Som spokojný/á, rád/a cvičím, 
pohybujem sa 53 75,71%

Som nespokojný/á, nemám 
rád/a telocvik 6 8.57%

Je mi to jedno, aj tak často necvi-
čím – mám ospravedlnenky 9 12,86%

Som oslobodený od telocviku 2 2,86%

3. Čo ti v našej obci chýba / miesto/, kde by si mohol tráviť 
voľný čas s kamarátmi?
Spomeniem odpovede, ktoré sa najčastejšie opakovali. Niek-
torí žiaci mali aj viac odpovedí, čo som zohľadnila : 20 žiakom 
v  našej dedine nič nechýba, ďalším 20 žiakom chýba ihrisko 
,alebo nejaké miesto na športovanie aj v zime. Niektoré spo-
menuli aj dopravné ihrisko, či detské ihrisko s preliezkami, ba 
dokonca boli chlapci, ktorí chcú priestory na boxovanie a tiež 
vonkajšie „fitko“. 14 žiakom chýba v obci park, alebo nejaké po-
kojné miesto, nie vedľa cesty, kde by sa mohli stretávať s kama-
rátmi – bicyklovať, korčuľovať a podobne, objavila sa tam tiež 
odpoveď „zábavný park“. 7 žiakom chýba kaviareň, bar, reštau-
rácia – podľa možností s internetom, kde by si mohli s kama-
rátmi posedieť, 6 žiakov smúti za kinom a 5 žiakov spomenulo 
kúpalisko. Z uvedeného vyplýva, že deťom určite chýbajú ne-
jaké priestory, kde by sa mohli stretávať.

4. Ako si predstavuješ svoje ideálne prázdniny?
12 žiakov si predstavuje ideálne prázdniny pri mori, 18 žiakov 
s  kamarátmi, 9 žiakov s  rodinou, 10 žiakov pri vode. Ale boli 
aj 2 takí, ktorí chcú celé prázdniny prespať, jeden nechce celé 
prázdniny vidieť svoju sestru, jedna žiačka chce celé prázdniny 
stráviť v  nákupnom centre, 2 chcú aby hlavne plynuli poma-
ly, niektorí chcú len tak oddychovať za teplých slnečných dní 
a bol aj taký žiak, čo nevie čo by chcel.

Anketa bola anonymná. Ak niektorý rodič v odpovediach spo-
znal svoje dieťa má šancu mu zorganizovať ideálne prázdniny.

Mgr. R. Miková

Spoznávate svoje deti?Spoznávate svoje deti?

24. septembra 2023
v Kostole sv. Jakuba v Prašiciach
slávnostná sv. omša začne o 10.30 hod.

Poďakovanie 
za úrodu



9

Druhý polrok školského roku 2022/2023 
sa niesol v  znamení rôznorodých, zaují-
mavých aktivít.
V januári k nám zavítali herci z divadla „ 
NaTraky“. Zahrali nám divadlo o farbách, 
počas ktorého sa deti stali účastníkmi hry 
a  navyše sa správali ako ozajstné super 
obecenstvo. Počas ďalších mesiacov sme 
divadielka privítali ešte dvakrát a  vždy 
deti zaujali pútavou a poučnou témou.
Február sa už tradične spája s  karneva-
lom, kedy sa naša MŠ premení na krajinu 
plnú rozprávkových bytostí. Tentoraz to 
boli to princezné, rytieri, super hrdinovia, 
zvieratká, ba aj lesné víly. Deti si s chuťou 
zasúťažili, zatancovali a  tešili sa zo slad-
kej odmeny.
Keď sme už mali dlhej zimy dosť, rozhodli 
sme sa privítať jar. Za rezkého spevu sme 
vyniesli, spálili a  hodili do potoka vlast-
noručne zhotovenú Morenu. Nezabudli 
sme prizvať aj seniorov zo susedného 
domova dôchodcov, tí sa vždy potešia 
a s deťmi si veselo zaspievajú veselé pies-
ne. Keďže marec je „Mesiac knihy“, vybra-
li sa sme do obecnej knižnice, kde nám 
teta Stanka priblížila, ako to v  knižnici 
funguje, prezerali sme si krásne knižky, 
vypočuli si rozprávky a  na jednotku vy-
riešili jednoduché úlohy. Nezabudli sme 
tetu Stanku potešiť krásnymi kresbami, 
ktoré už zdobia steny knižnice.
V apríli sme všetkým zúčastneným v KD 
Prašice ukázali, že naše jazýčky máme 
riadne podkuté. Krásne básničky, kto-
ré sme sa v  MŠ naučili, sme prednášali 
na ozajstnom pódiu pred mikrofónom, 
z čoho mali deti obrovskú radosť a užili si 

aj potlesk publika.
Naša MŠ má environmentálne zame-
ranie a  naše aktivity počas roka k  tomu 
smerovali. Objavovali a  pozorovali sme 
krásy okolitej prírody, rastliny, stromy, 
hmyz v okolí neďalekého potoka, všímali 
sme si zmeny v prírode vplyvom ročných 
období, prikrmovali sme vtáčky, absol-
vovali sme náučné turistické vychádzky 
a  zvyšovali tak tiež fyzickú výkonnosť 
a vytrvalosť detí. Viedli sme deti k pozi-
tívnemu vzťahu a ochrane prírody, neza-
nedbávali sme ani triedenie a zber odpa-
du v našom okolí. V našej MŠ majú deti 
možnosť zážitkovým učením získavať 
poznatky pri vzniku kompostu. V  novej 
kompostárni si totiž chováme kaliforn-
ské dážďovky, kŕmime ich šupkami zo 
zeleniny a  oni nám vytvárajú kompost, 
ktorý sme využili pri sadení rastlín. Musí-
me sa pochváliť aj novými šmýkačkami, 
preliezkami a hojdačkami, ktoré nám pri-
budli na školskom dvore. Deti sa nevedia 
nasýtiť hrami na nich, pričom sa učia pre-
konávať prekážky ,strach z neobyčajných 
polôh a k ohľaduplnosti k ostatným de-
ťom.
V mesiaci jún sa detská radosť a smiech 
sa ozýval počas celej oslavy MDD pri sú-
ťažiach a  hrách na futbalovom ihrisku, 
kde sme si vyskúšali rýchlosť, zručnosť 
a  vytrvalosť, za čo sme si hrdo odniesli 
medaily a  sladkú odmenu. Koncoročný 
výlet sme strávili v prírode pri obci Záva-
da, kde sme v Rybníčkoch hľadali poklad, 
ktorý nám pripravila kukučka. Deti po-
stupne plnili všetky úlohy, odpovedali na 
otázky, spievali, recitovali, počítali a  na-

koniec našli vzácny poklad, aj kukučie 
vajíčka, ktoré im zverila, lebo kukučka 
vie, že sa môže na deti spoľahnúť. V obci 
Velušovce sme mali možnosť obdivovať 
kravičky a  teliatka a  odvtedy nám aj to 
mliečko v škôlke chutí oveľa viac.
Školský rok sme ukončili slávnostnou 
rozlúčkou s  predškolákmi, popriali sme 
im veľa úspechov v škole a vďačne sme 
im pomohli s  konzumovaním vynikajú-
cej torty.
Želáme všetkým deťom a rodičom krás-
ne prázdniny plné veselých zážitkov.

D. Priesolová

Na slovíčko z materskej školyNa slovíčko z materskej školy

nová hojdačka

deti sa naučili kompostovať foto P. V..foto P. V..

foto P. V..foto P. V..budúci školáci
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Ako každý rok, tak aj tento v  Materskej 
škole (MŠ) odprevádzame predškolákov 
do školy. Pre pani učiteľku Ľubku Psotnú, 
ktorá odchádza na zaslúžený dôchodok, 
to bude poslednýkrát. V našej MŠ pôso-
bila od 1. 9. 1980. S výnimkou 2,5 roka, 
keď sa rušila jedna trieda a musela odísť 
do Topoľčian, odpracovala v  Prašiciach 
43 školských rokov.
Už mnoho rokov existuje naša MŠ a prá-
ve tak dlho je jej neoddeliteľnou súčas-
ťou naša kolegyňa Ľubka. Veľa rokov 
zo svojho života venovala deťom, ktoré 
okrem výchovy a porozumenia potrebu-
jú nehu a materinskú lásku. Patrí jej ob-
div hlavne za to, že si trpezlivo a oddane 
hľadala cestu ku každému dieťaťu a pri-
jala ho do svojho srdca aj napriek tomu, 
že mnohokrát to asi nebolo najľahšie.
Pomáhala budovať materskú školu, ktorá 
sa stala pre mnoho detí druhým domo-
vom. Stala sa pevným pilierom v ich ďal-
šom vývoji. Obetovala nie raz svoj voľný 
čas na rôzne podujatia, ktoré sa konali 
v MŠ. Za to všetko jej patrí nielen obdiv, 
ale aj vďaka. Obrovská vďaka, ktorá by 

mala zaznieť z  úst tých, ktorých osudy 
ovplyvnila.
„Preto Ti, Ľubka, ďakujem, ako Tvoja 
bývala žiačka, za lásku a  trpezlivosť, ale 
taktiež ako Tvoja posledná kolegyňa, za 
všetky učiteľky z  našej škôlky i  za celý 
pracovný kolektív, ktorý sa tu počas tých-
to rokov vystriedal a s ktorým si zažívala 
veľa pekného i náročného, čerpala i odo-
vzdávala svoje skúsenosti.

Teraz nastal pre Teba čas, kedy môžeš 
viac oddychovať, venovať sa svojim blíz-
kym, vnúčatám, záhradke a  záľubám. 
Prajeme Ti, aby si si ho užívala plným 
dúškom, v  pevnom zdraví a  s  takým 
elánom, s akým sme Ťa stretávali v prá-
ci. Sem – tam budeš počuť detský krik 
a smiech, nemáš to predsa ďaleko. Vtedy 
si spomeň, že aj vďaka Tebe sa naši ma-
ličkí cítia u nás dobre a že aj Tvoje ruky 
a  Tvoje srdce zostanú navždy súčasťou 
Materskej školy Prašice. Ďakujeme.“

K. Matušíková

Lúčime sa s našou kolegyňouLúčime sa s našou kolegyňou

Po troch rokoch opäť zavítala do Tribeč-
ského múzea tematická výstava k Veľkej 
noci s názvom Veľkonočné inšpirácie, kto-
rá bola prvou autorskou výstavou našej 
rodáčky Barbory Kováčikovej Bartovej. 
S cieľom zachovávať ľudové zvyky a tra-
dície bol na výstave prezentovaný tradič-
ný symbol Veľkej noci – kraslice zdobené 
rôznymi technikami, ako aj iné výrobky 
súvisiace s  veľkonočnou a  jarnou tema-
tikou – výšivka, paličkovaná čipka, me-
dovníky a  medovníkové kraslice, výrob-
ky z  dreva a  prútia. Hlavným lákadlom 
a dominantou výstavy bola krížová cesta 
zo šúpolia, ktorú zhotovila naša šikovná 
rodáčka pani Renátka Raučinová. Náv-
števníci tak mohli obdivovať zručnosť 
a  precíznosť jej šúpolienok, ako aj zvie-
ratiek zo slamy, ktoré potešili zase tých 
najmenších.
Krížová cesta pani Raučinovej predsta-
vuje 14 kompozičných celkov, ktoré po-
skytujú ucelený pohľad na ukrižovanie 
Ježiša Krista. Jej jedinečnosť spočíva v tom, že ide o skutočne
prepracovaný výtvor ľudovej umeleckej výroby, ktorý v našom 
regióne nemá obdobu. Pani Raučinová sa výrobe šúpolienok, 
ako prezradila ona sama, venuje už viac ako 40 rokov a k ruč-
ným prácam priviedla aj svoju dcéru Ing. Kristínu Šmatlákovú, 
ktorá na obdobnej výstave prezentovala kraslice oblepované 
slamou. Ďalšia zručná Prašičanka, ktorá sa zapojila do výstavy 

bola Zuzana Milatová so svojimi nádherne zdobenými medov-
níkovými kraslicami.
Oko návštevníka múzea potešila i rekonštrukcia tradičného veľ-
konočného stolovania, ktorého sviatočnú atmosféru umocňo-
vala krása kroja z  topoľčianskeho regiónu. Všetkým účastníč-
kam veľmi pekne ďakujeme a tešíme sa na ich ďalšie výrobky.

Mgr. Barbora Kováčiková Bartová, PhD.

Krížová cesta z Prašíc na výstave v Tribečskom múzeuKrížová cesta z Prašíc na výstave v Tribečskom múzeu

Ľubka Psotná

foto B. K.foto B. K.
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Niekedy dávno som čítal  ešte tlačenú 
verziu časopisu Forbes, kde bol článok 
o  znovuzrodení starých značiek. Patrili 
medzi nich Kofola, KOH-I-NOOR a ďalšie. 
Najviac ma zaujal príbeh KOH-I-NOOR 
HARDTMUTH. Bola to súhra náhod ktorá 
sa vyvinula do úspešného konca.
Rovnako to bolo aj s Duchonkou. Nikdy 
som neplánoval pôsobiť na Duchon-
ke profesne, a už vôbec nie oživovať jej 
zvučné meno. Síce som z  Prašíc, kam 
katastrálne Duchonka patrí a  kto ma 
pozná, vie, že som často rozprával, čo 
by som zmenil, navrhol a čo by som pri-
niesol nové, aby kemp znovu ožil. Všetko 
zmenila až pandémia a  moje vízie sme 
pretavili do skutočnosti. Bola to obrov-
ská výzva, na ktorú by sa ktokoľvek ne-
dal. Projekt je pod drobnohľadom a prí-
padný neúspech by mohol byť zdrvujúci.

aj bez Wi-fi máme najviac 
sledovateľov
Pred nami pár pokusov o  oživenie naj-
lepšieho kempu už bolo, ale vždy išli 
do stratena, nakoľko chýbalo odhodla-
nie vytvoriť niečo výnimočné, zvučné 
a hlavne pre ľudí. Niečo, čo dokáže zme-
niť dnešný životný trend telefónov a ná-
kupných stredísk. Hlavne preto nemáme 
v kempe Wi-fi 😉. Paradoxne, my trávime 
propagáciou strediska na sociálnych sie-
ťach veľa času a väčšina našich klientov 
vie o nás z internetu. Spomedzi všetkých 
kempov máme aj najviac sledovateľov.
Samozrejme keď sme chceli niečo pro-
pagovať, museli sme mať výsledky. Tie 
nás stáli veľa driny a peňazí. V kempe sa 
pracuje celoročne od rána do tmy, aby 
sa všetky naše projekty stihli zrealizovať 
do sezóny, ktorá sa stále predlžuje vďaka 
návštevníkom.

skanzen sa zmenil 
na celoročné 
stredisko
Aktuálne vchádza-
me do tretej sezó-
ny a  kemp je dnes 
neporovnateľný so 
stavom, v akom sme 
ho prebrali. Vtedy 
pôsobil ako skanzen 
socializmu po ob-
čianskej vojne. Dnes 
je to opäť krásny 
borovicovo-brezový 
háj s  dominantnou, 
„OBĽÚBENOU“ ka-
viarničkou, ktorá je 

centrom kde sa všetci stretávajú.
Úspechom je už len to, že ľudia majú záu-
jem o Duchonku celoročne, nie ako v mi-
nulosti len počas letných prázdnin. Cez 
Prašice opäť prechádza množstvo kara-
vanov ako v časoch najväčšej slávy. Zvý-
šený záujem o  ubytovanie zaznamenali 
aj majitelia chát, ktorí prenajímajú, a kto-
rých je stále viac, čo je veľkým prínosom 
aj pre obec Prašice. Vďaka oživeniu stre-
diska a vysokej návštevnosti bude obec 
profitovať nielen vďaka rekreačným po-
platkom a spätne bude môcť viac inves-
tovať do údržby rekreačného strediska, 
ale aj vďaka väčšej ponuke pracovných 
miest pre Prašičanov a  obyvateľov oko-
litých obcí.

podarilo sa nám to po 30 rokoch
Všetky tieto aspekty sledovala a brala do 
úvahy aj Slovenská asociácia kempingu 
a karavaningu, ktorej sme členom a pre 
rok 2023 sme dostali najvyššie ocenenie 
spomedzi všetkých 46 kempov - KEMP 
ROKA. Ako povedal na udeľovaní cien 

v  Nitre prezident asociacie pán Mišura: 
„Vrátili sme život stredisku po klinickej 
smrti.“
Najviac nás teší to, že sa nám ako jediným 
podarilo získať túto cenu pre Duchonku 
po viac ako 30tich rokoch.
A čo nás odlišuje od ostatných kempov? 
Nie sme len malý kemping, ale obrovské 
rekreačné stredisko. Zastrešujeme letné 
kino, nedeľné vystúpenia hudobných 
skupín. Tvoríme cyklotrasy a tipy na výle-
ty. Vytvorili sme prvú digitálnu e-vrcho-
lovú knihu na Slovensku www.vrcholo-
vakniha.sk
Tieto činnosti a záujem cyklistov o ne si 
všimol aj Nitriansky samosprávny kraj, 
s ktorým úzko spolupracujeme (naše zá-
ujmy tam zastupuje starostka Mgr. Karin 
Šimková)Vďaka tomu zriadil cyklobus 
jazdiaci v pravidelných intervaloch z Nit-
ry cez Bojnú až na Duchonku.
Popri tom prebiehajú stále rekonštruk-
cie a  obnova strediska. Zatiaľ výlučne 
z vlastných zdrojov.

náš tím je ako rodina
Byť hlavou takéhoto projektu nie je 
jednoduché a  hlavne hlava by bez rúk 
a nôh nedosiahla nič. Rukami a nohami 
sú v tomto prípade všetci členovia tímu 
ako je náš elektrikár Ľubko Mikuláš, vo-
dár Miloš Šipoš, grafik Peťo Zigo, fotograf 
Peťo Faltys, starostka Mgr. Karin Šimko-
vá, hlava číslo 2 Reginka Kopčová a všet-
ci okolo nás, ktorí sa podieľajú na tomto 
veľdiele. Patrí im veľká vďaka, bez nich by 
to nebolo možné. Čo je na tomto príbe-
hu najkrajšie...nikoho sme cielene nehľa-
dali, všetko to bola súhra náhod a dnes 
tvoríme jednu veľkú rodinu ❤.

M. Slezák

Zlatá ruža - ocenenie za najlepší kemp na Slovensku je späťZlatá ruža - ocenenie za najlepší kemp na Slovensku je späť

Regína Kopčová a Miroslav Slezák pri preberaní ocenenia

http://www.vrcholovakniha.sk
http://www.vrcholovakniha.sk
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Členovia Dobrovoľného hasičského zboru (DHZ) Prašice sa 
v  uplynulom polroku zúčastnili dvoch pátracích akcií po ne-
zvestných osobách a to v dňoch 11.-12. 1. 2023 v obci Závada 
a 5. 6. 2023 v obci Bojná. Bohužiaľ v prvom prípade s nešťast-
ným koncom. Operačné stredisko nás ďalej vyslalo k odstraňo-
vaniu spadnutých prekážok po víchrici v katastri Duchonky.
K  našim pravidelným činnostiam patrí aj kontrola hydranto-
vých zariadení a  protipožiarna preventívna činnosť, najmä 
v letných mesiacoch v Rekreačnej oblasti Duchonka.
V jarných mesiacoch v koordinácii s vodohospodárskym pod-
nikom sme vysokotlakovým prúdom vyčistili brehy veľkej plá-
že od nánosov, kde pri nízkej hladine najčastejšie dochádza 
k znehodnoteniu vodnej plochy.

V Prašiciach súťažili ženské aj mužské družstvá
20. mája 2023 členovia DHZ Prašice a obec Prašice, v spoluprá-
ci s ÚZO DPO SR Topoľčany usporiadali na ihrisku v Prašiciach 
územnú súťaž DHZ hasičského dorastu a dospelých.
Súťažilo sa v  dvoch disciplínach: požiarny útok a  štafeta 8 x 
50m. Súťaže sa zúčastnilo celkom 11 mužských družstiev, 3 
ženské družstvá a 1 dorastenecké družstvo.
Víťazmi v jednotlivých kategóriách sa stali muži: DHZ Radošina, 
ženy: DHZ Veľké Ripňany, dorast: DHZ Urmince. Víťazom gratu-
lujeme.

Mladí hasiči získali zlato
Veľmi ma teší, že po období obmedzení spôsobenom pan-
démiou sme obnovili aj krúžok mladých hasičov. DHZ Prašice 
úzko spolupracuje so ZŠ Prašice, pod vedením Mgr. Natálie 
Ondrušovej sa krúžok teší veľkému záujmu zo strany žiakov. 
Ich svedomitá príprava a  nasadenie priniesli svoje ovocie na 
územnom kole hry Plameň v Kovarciach dňa 10. júna 2023, od-
kiaľ si odniesli krásne 1. miesto.

Vieme pomôcť v ťažkých situáciách
Členovia DHZ Prašice sú neustále pripravení byť nápomocní 
v  každej situácii alebo živelnej pohrome v  našej obci. V  ma-
teriálno-technickom vybavení disponujeme oblekmi proti 
bodavému hmyzu, kalovými čerpadlami v  prípade zatopenia 
pivníc alebo iných objektov, výškovou technikou na opilovanie 
nebezpečných porastov, v prípade potreby vieme byť súčinní 
s občanmi.

Ak by si sa aj ty chcel/ chcela stať dobrovoľným hasičom, radi 
ťa medzi nás prijmeme, stačí nás kontaktovať prostredníctvom 
facebookovej stránky DHZ Prašice, alebo priamo veliteľa alebo 
starostku obce.

veliteľ DHZ MUDr. A. Aschengeschvantner

tajomníčka DHZ D. Streďanská

Z činnosti DHZ PrašiceZ činnosti DHZ Prašice

územná súťaž DHZ v Prašiciach

čistenie brehu veľkej pláže na Duchonke

mladí hasiči DHZ Prašice

foto archív DHZfoto archív DHZ

foto archív DHZfoto archív DHZ

foto P. F.foto P. F.
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So starým rokom 2022 sme sa rozlúčili vo veľkom štýle. Sil-
vestrovská oslava prebehla vo výbornej atmosfére u nás v klu-
bovni, tak ako sa patrí. Následne sme do nového roku vstúpili 
plní elánu a hneď 6. januára sme si medzi sebou zmerali sily 
na nultom ročníku Vianočných pretekov KK Prašice. Na štart 
nastúpilo 11 dvojíc. Preteky boli zorganizované v prvom rade 
pre mládež, aby si mohli vyskúšať, aké je to postaviť sa pred 
skutočného rozhodcu a ukázať čo v nich je. Hneď v ten deň po 
súťaži sme sa zišli na výročnej členskej schôdzi, kde sme bilan-
covali starý rok.
25. februára vyrazila 10-členná posádka do Handlovej na Ples 
„psíčkarov“, kde sme sa veľmi dobre zabavili a zároveň utužili 
vzťahy s inými kynologickými klubmi. Samozrejme, nezaháľali 
sme ani s našimi štvornohými priateľmi. 8. apríla Barbora Ka-
pusňáková so svojou mladou sučkou Alessiou Barolly Slovakia 
zložili skúšku SVV1. Lenka Horniaková v Želiezovciach na obra-
nárskych pretekoch obsadila so svojimi psami Ozym a Nellom 
z Petrovho dvora 1. a 2. miesto. S týmito psíkmi sa zároveň zú-
častnila aj Majstrovstiev Slovenska v Trenčíne - Nozdrkovciach, 
kde Nello získal 2. a Ozy 3. miesto.
7. mája sa naša nová mládežnícka nádej Ema Vančová zúčastni-
la svojich prvých pretekov v Tunežiciach - Ladce. Hneď na prvý-
krát sa im podarilo obsadiť 3. miesto a dvojica natoľko zaujala, 
že si odniesli aj špeciálnu cenu rozhodcu. K úspechu jej určite 
okrem poctivého tréningu dopomohol aj klubový fanklub, kto-
rý ju srdečne podporoval počas prípravy aj pretekov.
27. mája. vyrazila trojčlenná výprava na branný viacboj kynoló-
gov v obci Sverepec. Peter Detko s Nathanom obsadili krásne 
1. miesto, Mária Zachar vo svojej premiére s  Ofrou 2. miesto 
a Veronika s Bobim 3. priečku.

Samozrejme, aj tento rok sme sa zúčastnili rôznych ukážok vý-
cviku, kde propagujeme kynologický šport. Vidieť nás mohli 
v Tovarníkoch, Závade alebo na Duchonke. Osobne nás na naše 
cvičisko prišli pozrieť veľmi milé deti zo školy v Tesároch, ktoré 
s nami strávili krásne dopoludnie. Predviedli sme im ako psíkov 
cvičíme, mohli si ich pohladkať a  nakoniec im náš predseda 
klubu urobil krátku prednášku spolu s občerstvením. Veríme, 
že rovnako príjemný a úspešný pre nás bude aj druhý polrok 😍

Ing. M. Pistová

Úspešní mládežníci v KK PrašiceÚspešní mládežníci v KK Prašice

KYNOLOGICKÝ KLUB PRAŠICE

MAJSTROVSTVÁ SLOVENSKA
V BRANNOM VIACBOJI KYNOLÓGOV

30. SEPTEMBER 2023

NOVÁ DUCHONKA

vás pozýva na

Príďte podporiť domáci klub a  pozrieť si 
pretekárov z  celého Slovenska, ktorí sa po-
bijú o titul Majstra Slovenska v BVK. Uvidíte 
disciplíny ako skok cez prekážku, plazenie, 
streľba, zadržanie páchateľa a veľa dalších ...

naša výprava na BVK Sverepec

Ema Vančová so svojím Cantorom

foto archív KKPfoto archív KKP

foto archív KKPfoto archív KKP
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Zostup o súťaž nižšie po 25 rokoch
Najdôležitejšou zmenou po uplynulom súťažnom ročníku je 
zostup nášho A-čka do 8. ligy.
Výkonný výbor Oblastného futbalového zväzu Topoľčany zve-
rejnil 30.06.2023 nasledujúci oznam:

Zaradenie družstiev do súťaží ObFZ v súťažnom ročníku 
2023/24

VII. liga - ObFZ TO - dospelí
Postup do ZsFZ : Nikto (!)
Postup z VIII. Ligy: OFK Čermany o.z.
Zaradenie zo ZsFZ : TJ SLOVAN KRUŠOVCE (!!)
Zostup: OFK CHRABRANY, OFK Obce Prašice
Týmto rozhodnutím bolo jasné, že sa naše A-mužstvo predsta-
ví v súťažnom ročníku 2023 – 24 v bývalej II. triede, aktuálne 8. 
lige, s nasledujúcimi súpermi:

VIII. liga - ObFZ TO - dospelí
1.	 TJ SOKOL ŠALGOVCE
2.	 OFK HRUŠOVANY
3.	 FK OREŠANY
4.	 TJ VEĽKÉ DVORANY
5.	 TJ OPONICE
6.	 OFK KUZMICE
7.	 TJ KONIAROVCE
8.	 OFK OBCE PRAŠICE
9.	 OFK CHRABRANY
10.	 OFK NITRIANSKA BLATNICA
11.	 OFK HORNÉ ŠTITÁRE
12.	 TJ DRUŽSTEVNÍK DOLNÉ LEFANTOVCE

Dôvodom je, že podľa aktuálne platného súťažného poriadku, 
v prípade, že víťaz súťaže (Preseľany) odmietne postúpiť vyššie 
a mužstvo z vyššej súťaže (Krušovce zo 6. ligy) už nechce hrať, 
tam kde hrá a vyberie si „vašu“ súťaž, kde sa prihlási, zostupová 
čiara sa posunie a spôsobí, že zostúpite, aj keď nie ste posledný. 
Pritom, na začiatku súťaže nikto nevie, kde s takýmito pravidla-
mi vlastne zostupová čiara bude. V klube nie sme presvedčení, 
že toto je správny model. Na druhej strane, najlepšie je vyhnúť 
sa týmto kalkuláciám a  držať sa nad pásmom zostupu, čo sa 
nám však nepodarilo. Už po zime sme vstupovali do jarnej časti 
v komplikovanej pozícii a keď sme si mysleli, že sa bojom o zo-
stup vyhneme, zainteresovaný fanúšik videl, že najmä záver sú-
ťaže bol poznačený, povedzme, „prekvapujúcimi“ výsledkami 
našich konkurentov. Toto však nikdy nebola a ani nebude cesta 
ľudí, ktorí aktuálne okolo prašického futbalu pracujú. Súčasnú 
situáciu však neberieme ako tragédiu, ale skôr ako výzvu. Verí-
me, že niekedy krok späť môže byť dobrým impulzom pre štart 
niečoho nového, zdravého a úspešného.

Na poste trénera došlo k zmene, keď sa vrátil k OFK a k A-čku 
Ján Meluš.
A-mužstvo, tréner – Ján Meluš
Už v zimnej príprave sme sa trápili s nízkou účasťou v trénin-
govom procese. Tento problém sa následne preniesol aj do 
samotných zápasov, kde s  hráčmi bez kvalitného tréningu je 
v podstate nemožné aktívne vstúpiť do zápasu a ovplyvniť ho. 
Napriek tomu, že napr. v Nitrianskej Strede bolo 18 prevažne 
mladých hráčov, z čoho rezultovala aj výhra, v ďalších zápasoch 

sa prejavila problémová dochádzka na zápasy a  na dôvažok 
sa zranili viacerí starší hráči. Z toho pramenili nešťastné tesné 
prehry (ako napríklad v Práznovciach), ktoré spôsobili, že nám 
neskôr body chýbali. V poslednom zápase so Závadou, ktorého 
najmä prvý polčas považujem za jeden z najlepších na jar, sme 
nepremenili viacero dobrých šancí a ani pokutový kop a toto 
nás stálo vyššiu súťaž. Hráči si musia uvedomiť, že aj v nižšej 
súťaži, bez tréningu a najmä zodpovedného prístupu, nedoká-
žeme obstáť v konkurencii ostatných mužstiev a posunúť veci 
vpred. Verím, že zapracovaním mladých hráčov z dorastu, vie-
me udržať futbal v obci a naďalej tešiť priaznivcov futbalu.

Dorast (U19) , tréner – Michal Janega
V jarnej časti sme chceli vyhrať všetky zápasy, čo by nám zabez-
pečilo konečnú prvú priečku. Toto sa však nepodarilo a nako-
niec sme obsadili druhé miesto za Ludanicami, čo nám ukáza-
lo, aká dôležitá vie byť sila kolektívu.
Dorast bude v nadchádzajúcej sezóne účinkovať v Západoslo-
venskom futbalovom zväze, v IV. lige U19 v skupine s 9 účast-
níkmi, kde kluby odohrajú základnú časť systémom DOMA 
– VONKU a na základe výsledkov zo skupiny odohrajú nadstav-
bovú časť.
sk. E2

1.	 Bojná
2.	 Prašice
3.	 Urmince
4.	 Tovarníky
5.	 Horné Obdokovce
6.	 Veľké Ripňany
7.	 Ludanice
8.	 Kovarce

Starší žiaci (U15), tréner – Michal Janega
Zimnú prípravu sme začali už v januári. Družstvo bolo vytvo-
rené z hráčov, ktorí hrali posledný ročník v kategórii U15 a do-
plnené hráčmi z kategórie U13. Chlapci vytvorili dobrú partiu 
a pobili sa so súpermi o dobré postavenie v tabuľke, ktoré na-
koniec vyústilo do pekného 5. miesta v kvalitnej súťaži.

Mladší žiaci (U13)
Keďže sa nám po jeseni nepodarilo postúpiť do skupiny o ti-
tul, v  tejto kategórii sme odohrali jarnú časť v  skupine nad-
stavbovej časti o  7. až 8. miesto. Družstvo doplácalo na užší 
káder a  hráči vypomáhali ešte aj starším žiakom, kde tvorili 
bezmála polovicu družstva. Preto 2. miesto v skupine a celko-
vo 7. miesto môžeme považovať za dobrý výsledok. Vzhľadom 
na nedostatok hráčov a hráčok v tejto kategórii, však do tohto 
ročníka nebude U13 prihlásená a hráči budú hrať v U15.

Prípravka (U11), tréner - Jozef Šimon
Jarnú časť súťaže sme nezačali dobre, keď napriek peknej pred-
vedenej hre sme nedokázali bodovať podľa našich predstáv. 
Až v druhej polovici prišiel zlom, začali sme konečne premie-
ňať šance a strieľať góly. To pozitívne zapôsobilo na psychiku 
hráčov a hráčok a odrazilo sa v dvoch posledných zápasoch, 
kde sme jednoznačne porazili našich súperov. Zároveň sme 
však ukázali aj bojovnosť a chuť hrať futbal. Verím, že v nad-
chádzajúcej sezóne udržíme káder v súčasnej podobe, ale radi 

pokračovanie na str. 15

OFK PrašiceOFK Prašice
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privítame aj nových chlapcov a dievčatá.
Najbližšie zápasy naše družstvá odohrajú nasledovne a  všet-
kých priaznivcov, fanúšikov a najmä rodičov a príbuzných na-
šich malých hráčov srdečne pozývame na futbalový štadión.

IV.liga - Ž - U15 - ObFZ TO - 1. kolo
20.08 10:30

TJ Družstevník Jacovce - OFK obce Prašice

VIII.liga - ObFZ TO + NR - 1. kolo
20.08 17:00

OFK Kuzmice - OFK obce Prašice

III. liga-prípravka-U11-ObFZ TO Sk. „A“ - 1. kolo
25.08 17:00

OFK obce Prašice - FC Topoľčany B

Západoslovenský futbalový zväz,
IV. liga U19 (Dorast) – v čase uzávierky nebolo k dispozícii 

vylosovanie

Mgr. M. Režo

pokračovanie zo str. 14

Športové úspechy našich občanov 
patria medzi správy, ktoré vždy 
potešia čitateľov, obzvlášť keď sa 
jedná o dve mladé, úspešné a sym-
patické dievčatá. Obidve sa florbalu 
venujú od svojich desiatich rokov. 
Vtedy ich k  tomuto dnes už popu-
lárnemu športu priviedol vtedajší 
riaditeľ ZŠ Prašice Mgr. Peter Dobrý. 
Dokázal v nich prebudiť lásku k flor-
balu do takej miery, že v  ňom po-
kračovali aj popri štúdiu na stred-
nej a  vysokej škole. A  dnes, vďaka 
tomu, môžeme s hrdosťou predsta-
viť našim čitateľom čerstvé Majster-
ky Slovenska 2023 Ing. Lindu Detko-
vú a Mgr. Kristínu Bruchatú.

„ Minulý rok sme s FBK Harvard Par-
tizánske vyhrali druhú najvyššiu 
celoslovenskú súťaž a  tak sme túto 
sezónu mali tú česť hrať najvyššiu 
ligu medzi najlepšími ôsmimi tíma-
mi (Bratislava, Kysucké Nové Mesto, 
Pruské, Nemšová, Sabinov, Spišská 
Nová Ves, Partizánske, Nitra). Tú sa 
nám ako nováčikovi podarilo hneď 
vyhrať.

Sezóna trvala od septembra až do 
polovice apríla, v  ktorej sme s  kaž-
dým tímom hrali zápasy doma-von-
ku. Neskôr po základnej časti, v kto-
rej sme skončili na 3. mieste, sa súťaž 
rozdelila na dve polovice, kde sme 
odohrali ťažké zápasy (1 doma, 1 
vonku) s tímami z TOP4, v ktorej sme 
sa umiestnili aj my. Svoje 3. miesto 
sme si aj po tejto nadstavbe udržali.
Nasledovalo play off, v  ktorom sme 
dokráčali až do finále. Hralo sa na 5 
zápasov, nakoľko séria bola veľmi 
vyrovnaná. A  dnes vám s  hrdosťou 
oznamujeme, že sme to zvládli a sme 
Majsterky Slovenska v ženskom flor-
bale. 😊 “

Obidvom dievčatám gratulujeme 
k  získanému titulu, prajeme veľa 
úspechov v  ďalšej športovej a  pra-
covnej kariére i  v  osobnom živote. 
Pevne veríme, ži ich úspech bude 
motivujúci pre mladú generáciu, kto-
rá v dobe mobilov, počítačov a soci-
álnych sietí potrebuje takéto príklady 
ako soľ.

S. Dojčárová

Dávame do pozornostiDávame do pozornosti

naše úspešné florbalistky tesne po získaní titulu



Životné jubileá
Január

Igor Rybanský
Jozef Grznár
Jozef Paluš

Marta Novotná
Eva Naňová

Viktor Kauzal
Ľudmila Palušová

Albín Bajzík
Jolana Macková

Oľga Matejovičová

Február
Igor Kišac

Mária Krajčíková
Ján Šulek

Jozef Bruchatý
Mária Sondorová

Vasil Šilo
Mária Laciková

Július Lacika

Marec
Tatiana Klinčuchová

Alena Kováčová
Mário Paluš

Mária Martišková
Roman Okša

Anna Janechová
Jozefína Bartová

Jozef Paluš
Marian Okša
Oľga Bartová

Ing. Stanislav Šuták

Apríl
Janka Matuškovičová

RNDr. José Comendeiro
Ivan Kováčik

Mária Laciková
Lýdia Jančeková

Máj
Adriana Laciková

Magdaléna Palušová
Ing. František Paluš
Juliana Rendárová

Jún
Juraj Martinček
Patrik Štefkovič

Bc. Peter Urminský
Daniel Herda

Stanislav Beňo

Všetkým jubilantom srdečne blahoželáme!

Narodili sa
Rebeka Zelísková (12/2022)

Tobiáš Mikolášek
Šimon Miksa

Vivien Grznárová
Sára Laciková

Deťom želáme krásne detstvo, 
plné lásky, šťastia a zdravia.

Navždy nás 
opustili

Marta Palušová 89 r. (12/ 2022)
Ján Gorčík 81 r. (12/ 2022)

Ľubomíra Macková 60 r.
Ján Cabaj 68 r.

Margita Čakajdová 84 r.
Zdenko Kuchar 76 r.
Jozef Štefkovič 73 r.

Matilda Plešková 88 r.
Terézia Dragulová 87 r.

Ladislav Grznár 84 r.
Mária Paulovičová 89 r.

Ida Urminská 85 r.

Pozostalým vyslovujeme úprimnú 
sústrasť.
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KULTÚRNY DOM PRAŠICE • 8. 11. 2023 / 17.30 h. / kinosála • vstupné 15,- €
predpredaj od 1. 10. 2023 v Obecnej knižnici Prašice 

kontakt: 0905 328 766, 038 53 915 86


